Coinvolgimento dei ragazzi e delle ragazze di Anzola dell’Emilia 

L’associazione NIA invita a prendere parte al progetto come partecipanti del gruppo italiano i ragazzi e le ragazze di Anzola compresi fra 18 e 30 anni. Il progetto prevede un coinvolgimento attivo di ciascun partecipante in quanto momento fondamentale di aggregazione e responsabilizzazione dei partecipanti.
Durante il periodo di permanenza in sede, per lo svolgimento delle attività e per i momenti di svago, i partecipanti potranno in questo modo entrare in contatto con giovani di nazionalità, lingue e culture  diverse. 

Il progetto Towers rappresenta un’importante esperienza per i giovani partecipanti per quanto riguarda la propria crescita personale e apertura mentale. La diversità culturale è una fonte di ricchezza, aiuta a superare e vincere le barriere culturali, un aiuto al processo di integrazione delle comunità immigrate residenti nel territorio, un notevole potenziale interculturale.

Fra i valori fondamentali dello scambio c’è inoltre la dimensione europea. Il confronto tra “diversi” è fondamentale è un passaggio fondamentale per l'Europa e per ogni cittadino. La diversità fra le popolazioni europee è una fonte inestimabile di arricchimento reciproco che può generare inclusione sociale. Towers, infatti, fra gli altri obiettivi, si prefigge di incoraggiare e favorire un ruolo attivo dei giovani come cittadini della propria nazione e in particolare della “nazione Europa”. 

Molti giovani spesso non si sentono coinvolti nel processo di integrazione europea e questo fenomeno diventa più accentuato nei paesi della periferia. La lontananza dall’Europa e l’incapacità di vedere l’Europa come vantaggio ha come simbolo drammatico l’incapacità di sfruttare tutta la variegata offerta allargata di servizi e opportunità a disposizione. Attraverso Towers si forniranno ai partecipanti gli strumenti e le conoscenze basilari per stimolare e incentivare il loro percorso verso l’Europa.

